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ILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.
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lieuma ellen), mint egyedüli és biítosán ható 
i íó-siter vnn elösmei ve.

Idmenye bizonyos 

palása kitűnő.

Ci. kir. <5 felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Béc< 12 

1870.
•máj-

kezetet fsuitja ; m nt s .-mtni más ihea, a test 
[ használat által mineen betegségre hajlan- 
[s'oől és a működés biztos s hosszan tartó. 
Izvénynek, rhcumának, gyermek lábaknak és 
I* sebnek és más t<;tbi5rön jelentkező be- 

a testen, akár az arezon és syphilis kiü-

rautatott e thea n máj és lep bedugulása - 
íilapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék- 
p e it íj é i, al- bedugulásoknál, pollutióknál, férfi-

betegségeknél és mirigydaganatoknál, e
n o.jyif.
ak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun-

szitretztvs, az orvos rendelése szerint ké 
in ág olás és bélyeg 10 kr.
bsárlast kikerülendő, WILHELM-féle kösz- 

lő. mert hasonló j-gyü, de névnélküli ha- 
I ine-tvé elétől órom a közönséget.
I ** esuzellenes vértisztitó the"a kaph .tó : 
In főszer keres kedésé ben. Budtp *sten : Tó-" 
|iallmiyer A. és társánál. C.abán : Biener 

őznél N .gyváradon : Jánky Antalnál. 
Műket con : Ujhazy Kálmánná], Nagy- 

így házán : Spitseher Gyulánál, Sitoralja-

elv

iugiinyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Geréby 
hiüöp, Dr. Roihschnek V. E., Sze- 
|>essy és Kerekes, Varga L-ijos, 
Priegl és Thiil, Schwarz Mór és 
líott Lipót és testvére 
uraknál.

 (329.)

W Nagy

farsangi lotteria
Becs szegényei
javára rendezi

5 darabra
I ingyen

100 sorsjegy 
16 írtért.

a becsi elszegényedés és koldulás 
elleni egylet

SCO nyeremény
melleknek tárgyai a cs. k. burgban 
lendeze t nem >i Carousselnál l.asz- 
na t pompás ó német öltönyök, fegy­

verek, trófeák, jelvéryek stb.

Húzás már febr. hó 20-án.
K ph-.to minden vá tó üzletben s 

•igvébb f.rndákban, valamint a lot• 
téri a vezetőjénél

Csak Bécs, 
Wollzeile 13.

Ch. Chon 
Wobzeile 13.

kiadóhivatalának bankiizlelében.
(83.)

Pain-Expeller
iorgoiioyil (^§)

nagyon jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
^ - gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

’sey-báz.

1881. xm. évfolyam. 32. szám.
Kedd, február 15

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
fópiacz, VEGSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

DEBREGZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Othasábos petitsoréit 5 kr. 

fcagyobb terjedelmű, mint szintén több 
■zbeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Bismarck pénzügyi politikája — és 
a mi fogyasztási adónk.

— Febr. 15.
A kávé és ezukor adó meg 

szavaztatásával érezi a kormány, 
hogy olyan győzelmet aratott, ami­
lyen még egy — és kész a parla­
menti bukás !

Nem is mulasztja el a kor 
mánypárti sajtó minden alkalmat 
felhasználni, hogy a kormány ezen 
lépését indokolja, vagy hogy an­
nak közgazdászati jelentőséget adni 
iparkodjék.

Legközelebb Bismarck pénz 
ügyi és közgazdászati politikájának 
(ismertetéséről szóló vezérczikkében 
veszi a félhivatalos közlönyök egyi 
ke magának azt az alkalmat, hogy 
Németországban a fogyasztási adók 
kiterjesztésének és emelésének szük­
ségessége kimutatásával, megjegyez- 
ze, hogy ezen pénzügyi politika ta­
láló a mi viszonyainkra is. Más 
szóval, hogy annak Németország­
ban indokolt behozatalából követ­
keztetést engedjen vonni a mi fo­
gyasztási adóink indokolt voltára 
és hogy hízelegjen a ház- és füld- 

■ birtok-adót fizetők előtt azzal, mi­
ként a fogyasztási adók behozatala 
azon mód, mely által a ház és föld­
birtok nálunk is elviselhetetlen adó 
nagyságán segíteni lehetséges.

A németországi viszonyok ös- 
mertetése azonban nagyon kedve­
zőtlen alkalom arra, hogy a kávé 
és ezukor fogyasztási adó behoza­
talával okozott közelégedetlenség le- 
csilapithatóvá és a mi kormányunk 
pénzügyi politikája megkedveltei­
be tővé tétessék.

Németországot kimerítette ka­
tonai hatalmának ereje. De ezen 
hatalommal Bismarck megteremtette 
a német egységet, megszerezte ha­
zájának a befolyást érdekeinek ked­
vező politika teremtésére. A mi kor­
mányunk ellenben 12 évi békés 
kormányzat, közgazdasági kedvez­
mények kecsegtetésével tett nemzeti 
jogok feláldozása után jutott oda, 
ahol Németország az adózási viszo­
nyok terén áll.

De Bismarck ezen viszonyok­
kal szemben sem áll tétlenül. Mi­
dőn a ház és földbirtok után sze­
dett közvetlen adók nagyságát el- 
ösmeri és ezen segítendő a fogyasz- 

a ^ b k emelésére és fejlesz­
tésére fordítja figyelmét, ugyanak- 
k?r hátamegett áll kereskedelmi és 
vámügyi politikájának eredménye, 
öve y nem teszi illusoriussá törek- 
AA és elöse&itette annak lehető- 

hogy. a ház és földbirtok 
adóját leszállítsa és az iskolai költ­
ségeknek a községek terhéről az ál­
lami kiadások rovatába átvitelével 
azt a községek számláján álló ter­
hek viselésére bocsáthassa. Mig el­
lenben a mi kormányunk, az állam- 
háztartás rendezésére vállalkozó sza­
badelvű párt, az Ausztriával küszö­
bön állott közgazdasági kiegyezés 
előnyös keresztülvitele reményében

csaknem ellenzék nélküli többség­
gel felruházott Tiszakabinet, a meg­
kötött vám és kereskedelmi szerző­
déssel épen elvágta a nemzetet at- 

hogy az _ elviselhetetlenig emelt 
földadó könyitésére ugyanezen irány­
zatot sikerrel követhesse. Megfosz­
totta a nemzetet attól, hogy iparát és 
kereskedelmét kifejthetné, a fogyasz­
tási adók behozatalának alapot te 
remthetett volna — és oda vitte a 
dolgot, hogy nálunk inkább, mint 
bálból a világon, minden adónem 
végeredményében csaknem a föld- 
birtokost, a nyerstermelőt sújtja.

A közelebb megszavaztatott ezu­
kor és kávé fogyasztási adó keresz­
tülvitele tehát távol esik azon irány­
zattól, melyet Bismarck a fogyasz­
tási adók érvényesítésével követni 
akar, hogy t. i. általa a ház és 
földbirtok adó mérsékelhető és hogy 
a munkás osztály adó alól felment­
hető legyen. A mi kormányunknak 
csak egy pénzügyi politikája van : 
újabb és újabb adónemek kitalálá­
sával szaporítani a bevételt, a nél­
kül, hogy azon adónemek alapját 
fejlesztette, vagy fejleszteni lehetsé 
gessé tét;e volna.

Az uj kávé és ezukor adó sem 
egyéb uj czimnél és egyszerű adó­
emelésnél. Annak egyedüli indoka 
a deficzit, és egyedüli hivatása a 
deficzitbol annyit fedezni — miután 
a föld vagy más közvetlen adó eme- 
ésére gondolni a kormány sem 

mert. — mennyit általa ezen a czi- 
men a nemzettől kipréselni tudnak. 
Peisze ezúttal első sorban a keres­
kedelem rovására,

De mit is csináljon szegény 
kormány, mikor gazdálkodása alatt 
a deficzit egyre nő. A deficzitet fe­
dezni kell — és a nemzet még min­
dég késik kivenni a kormányzatot 
azon férfiú kezéből, a kinek kor- 
mányra jutás előtt hirdetett elvei 
és a kormányra jutás után elköve­
tett tényei közötti eltérésnél, csak 
a nemzet csalódása nagyobb !

A kormány elnök ur régen meg­
mutatta, hogy azon várakozásnak, 
melyet a nemzet Tisza Kálmán ne­
véhez kötött — megfelelni nem fog 
soha !

Kovács István.

mond a krassói választó-kerületben Ujfa- 
lussy Lajos.

R, A közös hadügyminiszter, mint 
■csecsből jelentik, megsürgette úgy az 
osztrák, mint a magyar kormánynál a ré­
gebben beterjesztett törvénynoveíla tárgya- 
íasat. ""

, A megyei törvényhatóságok a 
belügyminiszter rendelete folytán felter­
jesztették a kimutatásokat azou megyei 
tisztviselők felől, kik 1881-ben, netalán 
háború esetén a közszolgálat érdekéből 
hivatalos állásukban meghagyandók len 
nének.

Egy orosz konzul elfogatása. 
A philippopolisi orosz konzult Rómában 
a rendőrség 10-kéu éjjel valami botrány 
miatt elfogta és reggelig fogva tartá. Csak 
midőn igazolta magát, eresztették szaba­
don. Az orosz követ Üxktill báró a rend­
őrök megbüntetését követeli és a kor­
mány elrendelte a vizsgálatot.

— A török-görög kérdésben 
interpelláczió fog intéztetni a kormány­
hoz. — H e 1 f y Ignácz teszi meg az 
interpellátiót, ki ezt előre bejelenté a 
függetlenségi párt tegnapi értekezletén.

— A német császár, mint a kons­
tantinápolyi Vakít megerősíti, a szultán­
hoz sajátkezű levelet intézett. E levelet 
Rasolinszky gr. a konstantinápolyi német 
ügyvivő fogja külön kihallgatáson átnyúj­
tani.

Lemondó alispán. Szatmármegye 
alispánja Jékey Mór lelép székéről, melyre 
másodízben ültette a megyei közönség 
közbizalma. Lemondási nyilatkozatát már 
be is nyújtotta a főispánhoz.

Tüntetés. Londonban tegnap a Hy- 
deparkban nyilvános tüntetés volt a kor­
mány irlandi politikája ellen, mely alka­
lommal igen heves beszédek tartattak a 
kormány és a képviselőház elnöke ellen.

Ej adók Németországban. A ho­
lt afoiditási törvényjavaslatot tárgyaló bi- 
zotság túl van halmozva uj adójavasla­
tokkal. Legközelebb Bismarck Vilmos gróf 
képviselő is terjesztett egyet elő, mely 
börze-adót javasol és pedig az értékforga­
lom és mérsékelt szelvény-adó alakjában. 
Ugyancsak Berlinben egy egylet1: alakítá­
sát ól van szó, mely működését az uzsora 
ellen irányozná.

Különös fellebbezés.

Szathmár-megyéböl írják: Me­
gyénk választó-kerületében pártunk részé­
ről eddigelé következő jelöltekre nézve 
fejlődött ki a közvélemény annyira, hogy 
biztos győzelemre számíthatnak velők : A 
csengeti választó-kerületben Galgóczy Zsig-

Debreczen, febr. 15.
A corrupt!ó, — mely Magyarorszá­

gon nem uj, mert mindanynyiszor, vala- 
tányszor Ausztria beolvasztási czélját 
akarta elérni Magyarországon, — a ma­
gyar nemzet szégyenére — mindég lábra 
s.apott, soha sem érte el azon fokozatot, 
és azon pusztítást mint ma. Kétségen kí­
vül felülről kezdődött és csak az volt a 
szerencse, hogy ezelőtt a nép közép és 
alsóbb rétegébe nem volt képes beha­
tolni, a felsőbb bíróságok akkor mohón 
ragadták meg a felülről megrendelt, és a 
élűiről fundált felségsértési pereket, s a 

legnyomorultabb szolgaisággal ítélték el 
az ártatlannak ösmert Veselényieket és 
Lovassyakat.

Most azonban a corruptió a nemzet 
iözép osztályába is behatolt, maguk az 
ügyvédek közt is vannak olyanok, kik 
— nem akarjuk mondani, hogy csakis a 
diploma által bizonyított szakképzett­
séggel, de mindenesetre az egészséges 
teresei és a férfias önérzet hiányában nem 
átalják a politikai pártállást — a felsőbb 
bíróságok előtt védenezük védelmére — 
mint indokot felhasználni.

Alkalmunk volt egy bűnvádi perbe 
betekinteni, melyet egy helybeli ügyvéd 
ur és védencze a debreczeni kir. bíróság 
előtt elveszítvén, fellebbezésében következő 
passus foglaltatik:

„Az ügynek minden, oldalról felvilá­
gosításán! nem mellőzhetjük hallgatással

azon körülményt sem, hogy mi vádlottak 
mindketten a helybeli szabadel­
vű pártnak legbuzgóbb hívei 
vagyunk, V. F. és B. M. pedig a füg- 
getlenségi pártnak legfanati- 
cusabb tagjai közül valók s oly 
emberek, hogy a pártszenvedély vak dü­
hétől indíttatva, egyetértve több párttár­
saikkal s a pártnak legújabban választott 
készséges ügyvédével; különösen az én 
elsőrendű vádlott zaklatásom és csutfáté- 
telem czéljából koholták ellenem és 2-od 
rendű vádlott irányában ezen alaptalan 
bűnvádi panaszt, — kik irányában eszte­
len gyülölséggel viseltetik B . .. . M . . . . 
is, nemcsak az ■/. alattiban foglaltak, de 
az ide 5. alatt mellékelt jegyzőkönyvi má­
solatban foglaltak miatt is. De egyébként 
is fájdalom! a függetlenségi pártnál a po­
litikai pártszenvedély minden gondolko­
zást lenyűgözött s tagjai nagyrésze kímé­
letlenül sértegeti, becsületükben gázolni 
iparkodik a szabadelvű pártonle- 
vöknek, mint azt a tek. kir. törvény­
szék tagjai is tapasztalhatják; köztudo­
mású dolog lévén az is, hogy a B . . . csa­
lád az, melynek tagjai idöukint mindent 
félretéve, — az állam és a város tisztvi­
selője ellenében mindenféle gyanúsítások­
kal, rágalmakkal szokták magukat hír­
hedtté tenni“

És az ügyvéd Ur győzött az első 
bíróság Ítélete megváltoztatásával; véden- 
Gzei — mert a helybeli szabadelvű párt­
nak legbuzgóbb hívei — a reájok bizo­
nyított bűnvádi kereset alól csakugyan 
felmentettek.

Ki-é itt az érdem ? a védenczeké 
nem, mert hiszen azok együgyü emberek, 
az ügyvédé, vagy a törvényszéké ? Mi 
egyiknek sem irigyeljük e dicsőséget, 
csak arról győz meg bennünket, hogy a 
corruptiónak számtalan neme van, s hogy 
az a nemzet testébe már nagyon mélyen 
beharapódzott.

Óriási erőfeszítést kell tenni a ma­
gyar nemzetnek, hogy e romboló rákfe­
nét saját testéből kivegye, s olyan egész­
séges állapotot állítson vissza, mikor a 
hazatiság nem tekintetik bűnnek s a po­
litikai pártállás az igazság mérő serpe­
nyőjét nem billentheti sem jobbra sem 
balra.

Hírek a külföldről.
Hatzfeld gróf német nagykövet 

Konstantinápolyba útban van oda. Tegnap 
Bécsben időzött s hosszabb ideig konfe­
rált Haymerle báróval. Mihelyt Konstan- 
tinápolyba érkezik, azonnal előterjesztést 
teend a szultánnak. Küldetéséről azt be­
szélik a német lapok, hogy a hatalmak 
már több Ízben megkisérlették Bismarck 
herczeget rábírni arra, hogy a görög kér­
désben a vezérszerepet elvállalja: de azt 
mindannyiszor visszautasitá. Végre Güsc- 
henn’ek sikerült őt rábeszélni, hogy Hatz­
feld kegyen Európa kívánságának szószólója 
a porfán. Az angol államférfi biztosító a 
német kanczellárt, hogy az angol kabinet 
irtózik minden izolált akcziótól s legna­
gyobb súlyt fekteti arra, hogy a többi 
európai kabinetekkel összhangban járjon 
el. Ez volt elhatározó arra, hogy Német­
ország előtérbe lépett s át vette a transak- 
czió vezetését.

Janinából jelentik hogy Mustafa 
Assim pasa a toskon főnökökkel meg­
egyezésre jutott. A délalbán törzsek ké* 
készeknek nyilatkoztat. Görögország ellen 
csapatokat állítani. Mitrovitzát a albánok 
jan. 31-én megszállták. A török hivatal­
nokok onnan Salonichiba mentek.

A boérok Newcastle felé nyomulnak 
elő. Colley angol tábornok egy sürgönye 
jelenti, hogy az általa elhagyott harezme- 
zőt megszállták s már tömegesen mutat­
koznak Newcastle környékén, melynek 
csekély helyőrsége van s tele van sebe­
sültekkel, mert az utolsó ütközetben meg-
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Bebesttlt angol katonákat mind oda vitték. 
Collej tehát csapaterősbitéséket sürgősen 
kért, de kérdés, megérkezhetnek-e ezek 
oda, mielőtt a boerok túlerővel megtámad­
hatják s a várost elveszik, a mire annyi­
val inkább kedvet érezhetnek vállalkozni, 
mert jól tudják azt, hogy az angoloknak 
ott temérdek élelmi- és hadiszereik vannak 
összehalmozva.

Kumundorus kormány elnök ki­
jelentette a napokban a görög képviselő- 
házban, hogy a hatalmak most is hajlan­
dósággal viseltetnek Görögország iránt, 
és hogy a hatalmak tanácsolták a görög 
kormánynak, hogy ne zavarja valami 
meggondolatlansággal az alkudozást, a 
melynek ez élj a a conferentia határozata­
inak végrehajtása. Kumundorus kimondotta 
meggyőződését, hogy Görögország hálával 
tartozik a nagyhatalmaknak. A görög kor­
mányerők kielégítőnek tartja a jelen 
helyzetetett, ámbár a franczia képviselőház 
egyhengulag helyeselte Barthélemy kü­
lügyminiszter politikáját, annál inkább 
kielégítőnek, mert Anglia ragaszkodik az 
aug. 25-diki jegyzékben kijelölt alaphoz.

Az önsegély útja.
i.

Most hagyta el a sajtót egy kis fü­
zet, alig 22 oldalból álló, hasonló a múlt 
év őszén megjelent s a Vaárvidéke gaz­
dasági kör elnöksége által kiadott „Mit 
tegyünk az üszög ellen“ czimü füzetké- 
hez. Szerény működésének a Vaál vid. 
gazd. kör elnöksége a füzet kiadásával 
is fényes tanujelét adta annak, hogy a 
földművelő nép érdekét, a mezőgazdaság 
terén elsajátítható s a föld népe az u. n. 
kis birtokos parasztgazdák hasznára irá­
nyuló haladás ismertetésével — szivén 
hordja s hogy czéljának, rendeltetésének 
meg akar a mégis tud felelni.

A most napvilágot látott füzetke 
czélja nem kevésbé fontos, mint az előbbi | 
említetté, mert ezzel is oda akar hatni,! 
hogy a földműves jóléte biztosittassék s 
hogy amellett az ezer oldalról igénybevett 
fizetési kötelezettsége és képessége alig 
vagy épen ne terheltessék. E íüzetkében 
a Vaál vid. gazd. kör elnöke Felső Eőri 
Nagy Gyula ur hatalmas érvekkel fejte­
geti a kölcsönös biztosítás eszméjét tűz­
kár esetekre. A kik a Vaál. vid. gazd. 
kör működését csak csekély figyelemmel 
is kisérték, meggyőződhettek arról, hogy 
annak tevékeny elnöke, sem pénzt, sem 
fáradságot nem kiméivé, testestől, lelkes­
től igyekszik magasztos feladatának meg­felelni. 6

életét teljesen átalakítani képes — föl­
téve, hogy az azon elterjedtségnek fog 
örvendhetni, melylyel hatását érvényesít­
heti. — Éppen azért mindazok, kiknek a 
magyar nép jövőjében hitök van 
— s e jövőért tenni s áldozni 
is készek, a népnek azon valódi barátai, kik 
nemcsupán a szépen hangzó üresszavakkal, 
hanem tettel kívánnak a népen segíteni : 
kell hogy kötelességüknek is ismerjék a 
társalást, a kölcsönös biztosítás eszméjé 
nek terjesztését. Nincs az a korlátolt te 
hetség, és anyagi szűk helyzet ; melylyel 
és melyben jót tenni nem lehetne; —
nincs mentség e tekintetben, legyen az 
ember kicsiny vagy nagy, tenni kell s tenni 
lehet. —

A Vaál vid. gazd. kör elnöke, midőn 
e nagy horderejű intézményt a múlt évi 
november 30-án Bicskén tartott közgyülé 
sen előterjesztette, — a jelenlevők által 
lelkesült rokonszenvvel fogadtatott s ki­
fejezés lett adva azon óhajnak, hogy 
vajha mielőbb tetté válnék amaz ige, 
melynek hirdetői — áthatva lévén a 
valódi és önzetlen jóakarattól, mely 
jóakaratukban nem kívánván fényleni, 
működnek zaj nélkül, nem várva elisme­
rést, nem köszönetét, sőt törekvésükért 
még ha gúnnyal vagy kicsinyítő megve­
téssel találkoznak is — a cselekvéstől 
nem riadnak vissza. Nem mindenkinek 
jut fényes alkalom egy ország boldogitá- 
sára hatni ; de igen is jut mindenkinek 
egy kis alkalom ama kis körben, melyben 
élt, minden porszemet, minden eszközt 
felhasználni, melylyel polgártársainak ja­
vát előmozdíthatja. És ha minden jó aka­
ratú férfiú, mindenütt és minden alkalom­
mal — emberül tölti be ama helyet, me­
lyet a Gondviselés számára kijelölt, mely­
ben él és mozog; úgy a haza és annak 
népe biztos jövője iránt nincs miért ag­
gódnunk. —

Adjuk ezután rövid kivonatban az 
egész népies nyelven és a legegyszerűbb 
ember által is megérthető, világos stylus- 
ban irt müvecskéből a kölcsönös biztosí­
tás keresztül vitelének tervét, a követke­
zőkben. — Elhallgatva az érdekes beve­
zetést a térsz üké miatt, mindjárt magát 
a tárgyat kezdve elbeszélni.

fogatott német (elég szégyen !) értekezle­
tetet tartottak tegnap a Buzalka-féle 
vendéglőben, melyen Hoffmann kalapos- 
segéd ecsetelvén a munkaadók és munká­
sok közt fennálló tűrhetetlen állapotot, 
ajánlja, hogy a segédek tömörüljenek s 
kövessenek el mindent helyzetük javítá­
sára. Az indítvány elfogadásával az érte­
kezlet véget ért.

(Örült tiszt.) Tegnapelőtt este 
a központi rendőri hivalalnál az inspec 
tiós hivalalnokhoz egy fiatal ember ko­
pogtatott be. ki a hivatalnokkal négyszem 
közt óhajtott beszélni. A hivatalnok tel­
jesítette a fiatal ember kérését, a ki mi­
kor egyedül volt a hivatalnokkal, azt kö­
vetelte, hogy adják ki a rendőrség épü­
letében fogva tartott nejét. A hivatalnok 
természetesen fölvilágosítani igyekezett a 
fiatal embert, hogy neje nincs a rendőr­
ség épületében fogságban, a tiszt azonban 
határozottan követelte a hivatalnoktól, 
hogy ne szépitgesse a dolgot, neki a ki­
rály személyesen mondta ezt, kinél a 
múlt héten volt audientián. Sőt azt is 
mondta, hogy a pécsi püspöknek két szo­
bája van a rendőrség épületében, s ezek 
egyikében tartják a nőt fogva. A hivatal­
nok mindjárt látta, hogy őrültei van dol­
ga, s előhívatta dr. Fromm kerületi or­
vost, ki a fiatal tisztnek a Bókuskórház 
megfigyelő osztályába szállítását elrendel­
te. Az esetről a térparancsnokságot is ér­
tesítették. A fiatal embert Horváth Bélá­
nak hívják, 8 három napra jött Becsből 
Budapestre.

wsmmmn *

ványból pályakérdést tűzött Európa tudó- 
sat elé: „Mi az oka, hogy Magyarország 
fennáll, es nem enyészett el, mint hun- 
nők, gepidák, avarok és más népek által 
a Duna és Tisza mellett alapított biro­
dalmak.“ Révész Imre ekkor 18 éves 
volt, azonban pályamunkát irt e kérdés­
ről. Nehány hó múlva megbánta ugyan e 
tettét, s müvét visszaakarta venni, de már 
akkor késő volt, - a bírálók készen 
voltak, a jutatom kihirdette tett s a nyer­
tes a pályázók közt Révész Imre lön.

Debreczenben nem ismertek ily szo­
batudós férfiút. Lakása zsúfolva volt köny­
vekkel, szőllőjében, hol nyáron pár hetet 
töltött, könyvek közt találták mindig, 8 
mig ott lakott, Imre Sándort kivéve ma­
gánháznál talán soha sem látták, nyilvá­
nos mulatságokon nem szerepelt, regék 
keringtek róla, hogy sokszor enni s 
aludni is elfeledett. Utóbbi időkben már 
különös kegynek kellett tekinteni, ha va­
laki bejuthatott hozzá látogatóba.

A püspök s más előkelők kegyele- 
te8 gyöngédséggel igyekeztek rábirni, 
hogy nagy tehetségeit itt-ott érvényesítse, 
superindensnek jelölték, Ő azenban soha 
mást nem fogadott egyházától, mint a le­
véltárnoki állást.

Szobonya Bertalan.

Fővárosi hírek.

E füzetke tartalma megérdemli, hogy 
bővebben foglalkozzunk vele s annak 
arany mondatait, arany igazságát tárgyazó 
szavait a nyilvánosság elé bocsájtsuk ez 
utón is.

Az önsegély eszméje napjainkban 
diadalt ül; el van ismerve a társulás 
nagy hatalmisága a müveit világ minden 
pontjában s méltó, hogy ez eszme minél 
nagyobb téreken — különösen édes ha­
zánkban hirdettessék, terjesztessék, s 
hogy általa a nemzeti vagyonosodás emel­
kedjék. Erős a meggyőződés, minden 
honfi keblében, hogy a társulat intézmé­
nye népünk úgy erkölcsi, mint anyagi

(Halott és öngyilkos) Budán, 
a Promontori ut egyik házában lakott 
egy szegény özvegy asszony, Roszák Ka­
talin, kinek, midőn férje meghalt, csak 23 
éves Gusztáv fia maradt meg támaszul. E 
fiú két hónappal ezelőtt meghűlt valahol, 
s daczára anyja szerető, gondos ápolásá­
nak, meghalt. A kétségbeesett szerencsét­
len asszonyt e mindene elvesztése majdnem 
őrjöngő fájdalomba ejté; odaült fia kopor­
sójához, s egy borotvával fölmetszé bal­
keze ereit. Egyik szomszédasszony vette 
észre, hogy az agg nő félholtan. véresen 
fekszik fia koporsójánál, s az orvosi segély 
nagy hamarosan nem tudott egyebet tenni, 
mint hogy elszállították kórházba az üreg 
anyát, kinek életét azonban bajosan ment­
hetik meg, a nagymérvű vérvesztés miatt. 
A szerencsétlen asszony hátrahagyott le­
velében azt kívánja : temessék fia mellé.

(A budapesti kalaposokká-

Debreczen, február 15.
A „Debreezeni Ellenőr“ a „Bihar“ - 

ral együtt Helfi Ignácz képviselőt Nagy- 
\ áradon lépteti fel, s a mi collegánk azon 
megjegyzéssel kiséri ezen hirt, hogy Helfy 
valószínűleg elfogadja a jelöltséget, mert 
nálunk nem sok reménye lehet jövőre is 
győzhetni.

A magyar ember azt mondja, hogy 
„ajövő, Isten markában van“ és ezt leg­
jobban igazolja az 1878 ik évi választás, 
mikor a választás előtt este Tisza Kál­
mánnak körül-belől azt távirták : „E x ei­
le n c z i á d megválasztása több 
mint bizonyos“ — és másnap fénye­
sen . . . megbukott.

Ha az Ellenőrre lenne bízva, Helfi 
is olyan fényesen bukna el, hanem hát 
azzal tisztában vagyunk, hogy a „Debre- 
czeni Ellenőr“-re Debreczenben nagyon 
kevés van bízva a választásokiaáL

Révész Imréről.

A „DEERECZEN“ TÁRCZÁJA.

Oswald és Anna*
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(27.)

“ — — A kis Anna felébredt déli 
álmából, ott ült a nagymama ölében s vi­
dáman voltak mindketten. Az öreg Fer- 
dinánd nyugtalan volt, s a pár keresésére 
indult. A tóhoz érve, egy pillantást a 
nyugvóra — megfejtett mindent. A pa­
naszló fájdalom egész hevével siet vissza 
Kamsteinba.

Oswald némán pihen Anna mellett. 
A növekedő félhold már előre haladt az 
ég mennyezeten. Halvány sugarakat vet 
a tóra e a csillogó hetük egymást keresz­
tezik e vizlapon, előtted örökké érthetet­
len te legszegényebb, ott a fövényes par­
ton. hogy mit jelentsen a levél, melyet e 
sápadt égi hiraök szemeid előtt leír .

• • • • Mint könynytt szellő, fekszik 
előttük e kedves alak, a mely még rö­
vidke pillanattal ezelőtt ember volt, telve 
örömmel, fájdalommal.

Csendesen látszik feloszlani e gyen­
ge test, hogy vissza téljen a világosságba 
vagy hogy szellemmé legyen az ég vélet­len homályában .... 6 6

Midőn éjfélkor eljöttek az emberek, 
elvinni a testet, Oswald még mindig moz­
dulatlanul ült a kövön. Megindult a me­
net. A holttest után, jobbra az öreg Fér 
dinánd, balra az üreg Stammer tántorog­
tak. Oswald panasz nélkül, köny télén ül, 
lélektelentil közöttük.

Mildauné jaj kiáltásokra fakadva ro­
hant ki az ajtón.

A kis Anna már édesen aludt ez 
órában.

A ki nyugodni látta Annát, magos 
nyughelyén, fehér ruhában, mit a meny- 
nyegzü alkalmával viselt, halvány rózsá­
val márványfehér kezében, édesen moso­
lyogva még ez örök álomban is, egy 17 
éves nő vakító szépségében, a ki igy látta 
őt, az együtt látta benne az eget és földet.

A költő, ha most látná először e 
lényt, felrohanna a ravatal lépcsőjén, meg­
szabadítani őt ... . °

Oswaldot nem hallották szólani mi­
óta Annával útra indultak. Az egybegyült 
nép megtöltötte az Anna várat. Sokan 
úgy vélekedtek: a villám sújtotta le An­
nát, s ez bénította meg Oswaldot is.

Majd Miklau is megérkezett a város­
ból. Fájdalma végtelen volt, de a férfi 
erő nem engedte eltompulni szivét, s a 
temetésről gondoskodott.

Első gondja volt, a férjet eltávolítani

tart-Elhunyt jelesünk életéből nem 
juk érdektelennek felemlíteni egves 
leteket.

Révész Imrét már tanuló korában 
társai fölé emelte magánszorgalma és igye­
kezete.

Iskolai tanulmányai mellett figyelme 
a történelmi és nyelvészeti tudományok 
felé fordult kiválólag és midőn 1844-ben 
a m. kir. egyetem a Schwartner alapit

Különczégei daczára nemcsak a szel­
lemi nagyságát ismerő intelligentia, de a 
köznép is bálványozta. Egyházi beszédei 
melyek magas színvonalon voltak tartva' 
s e tekintetben a legjelesebbek a magyar 
irodalomban mindenkor zsúfolt közönség 
ségeiött tartattak, ha fellépett a szószékre, 
már napokkal előbb mint eseményt hir­
dették város szerte. Nagyban emelte nép­
szerűségét óriási dörgő hangja, melyről 
a rege azt beszélte, hogy a forradalom 
alkalmával a könyvtárt kirabolni akaró 
muszka katonákat az riasztotta vissza. 
A pátens világban midőn révész kiváló 
szerepet vitt, egy megyegyttlés alkalmá­
val a királyi biztos által feltett császári 
képet a templomban önkezűleg vette le 
s helyébe Calvin képét tette. E merész­
sége miatt az a hir terjedt el, hogy el­
fogják s a nép önkénytes gárdát ala­
kított éjjel és nappal lakása előtt, hogy 
el ne vigyék.

*

foglal-Révész Imre politikával is 
kozott, de rövid ideig: 1861-ben, mint 
Debreczen város egyik képviselője. A ha­
tározati párthoz csatlakozott s nagyhatású 
beszédet mondott a határozat mellett. Be­
szédében főleg azt vitatta, hogy a prag- 
matiea sanctio nem képezhet sarkalatos 
törvényt.

Nehány nappal e nagy feltűnést kel­
tett beszéd után azonban lemondott, be 
sem várva a vita végét s ezentúl politi­
kával nem is foglalkozott.

Deák Ferencz a felirati vita végén 
mondott beszédében kiválólag Révész be­
szédének czáfolását tűzte ki feladatul, 

rész- Mindjárt beszéde erején azonban fajdal- 
mának adott kifejezést a felett, hogy Ré­
vész lemondott s ezeket mondotta szó- 
szerint:

„Nem szokásom üres szavakat mon­
dani, bókekat még kevésbbé : ő a fenforgó 
lényeges kérdésre nézve más nézetből in­
dult ki, mint én : de tisztelem észtehetsé­
gét s jellemének szilárdságát, s azért is-

a ravataltól. Gyermekéhez vezette s kar­
jaiba tette azt.

És most, most kitört a vad fájdalom, 
s a végetlen könyárban keresett vigaszta­
lást. —

— .... A költő neje a karnsteini 
völgyben temette tett el. A gyászmenet nagy 
volt, s szivéig hatott mindenkinek. A ko­
porsó — tele koszorúkkal — bocsáttatott 
le a földbe. A szeretet, a hála, ily órák­
ban nyilvánulást keres ; — egykor állato­
kat áldoztak a halottnak, most virágokat 
szednek nekiek. A nefelejts volt az utolsó, 
mit e világ adott neki.

Oswald nem volt jelen a temetésen, 
jó barátjai őrködtek felette.

A halál utáni napok.
És minő betegségben halt meg Anna ?
Az orvosok véleménye ez irányban 

nem volt eléggé alapos; de a halálnak 
épen úgy nevének kell lenni, mint az élet­
nek. A gyászlevélben „szivszélhüdés“ ál­
lott. —

— Kinos halál az ? kérdezte Oswald 
szomorúan.

— Az érzés pillanatnyi megszűnése, 
csendes álom, vigasztalók az orvosok.

— Oh nem, kiáltott Oswald, érezte 
s gondolta ő már halálát. Dolgozó aszta­
lában találtam e könyvet.

— A meghalásról — olvasta az orvos 
a czimlapon.

— A meghalás jelenségeit tárgyazó 
fejezetnél volt e papír. Olvassa, ez az ő 
írása.

A papirkán egy régi dal következő 
szavai voltak:

„Ma még rózsa vagyok,
Holnapra meghalok............ “

— Hűen irta le életét — mondá Stam­
mer — hogy ámíthattam el magamat! An­
nám, ez valóban nem volt szép tőled! 
Csak boldogságát közölte velem, fájdal­
mát egyedül viselé. És a köny szemeiben, 
mellyel meghalt! E forró köny még elé­
geti lelkemet.

Nincs szilajabb, s vadabb e földön, 
mint a küzdő lélek fájdalmában. Vakmerő 
dacz az elemek ellen, kétségbeesett táma­
dás egy előbbi erővel, a mely mint vil­
lanyszikra annál hatalmasabb mennél he­
vesebben küzdünk ellene.

Az első fájdalomból felébredve, me­
reven tekintett Oswald maga körül. Csak­
ugyan elvesztettem volna őt? csakugyan 
meghalt volna ?

— Meghalt! Oly különösnek tetszik 
e szó a halandó előtt, de valódi értelmét 
csak akkor érti meg, ha maga is meg­
halt, s mégis élnie kell.

Vidáman mondta Oswald: Szeretném
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ványból pályakérdést tűzött Európa tudó- 
sai elé: „Mi az oka, hogy Magyarország 
tennall, és nem enyészett el, mint hun- 
nuk. gepidák, avarok és más népek által 

“t. a Éuna és Tisza mellett alapított biro- 
s dalinak.“ Révész Imre ekkor 18 éves 
i-ivóit, azonban pályamunkát irt e kérdés­

ié- röl. Néhány hó múlva megbánta ugyan e 
tettét, s müt ét visszaakarta venni, de már 

; akkor késő > olt, - a bírálók készen 
_| voltak, a jutaiom kihirdettetett, s a nyer- 

u ítes a pályázók közt Révész Imre lön, 
Debreezenben nem ismertek ily Szo- 

" j ; batudós t'értiut. Lakása zsúfolva volt köny-
VplL-f*] ev/íl 1 /íifáhon Vt ni nvni«AM _ • . • .
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I métlem, 
í tartom.1

hogy távozását veszte ségnek

Ite

Mi-
l)K

vekkel, szölíöjében, hol nyáron pár hetet
_ i töltött, könyvek közt találták mindig, a

I inig ott lakott, lnne Sándort kivéve ma-
j ganháznál talán soha sem látták, nyilvá-
! nos mulatságokon nem szerepelt, regék

f,r. I keringtek róla, hogy sokszor enni a
L ! aludni is elfeledett. Utóbbi időkben már
„1 különös kegynek kellett tekinteni, ha va-
-laki bejuthatott hozzá látogatóba.
a A püspök s más előkelők kegyele-

Í3 tes gyöngédséggel igyekeztek rábírni,
o- hogy nagy tehetségeit itt-ott érvényesítse,
:k ! superindeusnek jelölték, Ő azenban soha
,1- mást nem fogadott egyházától, mint a le-
ki. I véltárnoki állást, r IIr-1 *
P Különezégei daezára nemcsak a 8zel- 
N" j iemi nagyságát ismerő intelligentia, de a 
r" j köznép is bálványozta. Egyházi beszédei,

I melyek magas színvonalon voltak tartva'
! s e tekintetben a legjelesebbek a magyar 
I irodalomban mindenkor zsúfolt közönség 
Jségelött tartattak, ha fellépett a szószékre,
I már napokkal előbb mint eseményt hir- 
I dettek város szerte. Nagyban emelte nép- 
I szerűségét óriási dörgő hangja, melyről 
Ia rt'Se azt beszélte, hogy a forradalom 
! alkalmával a könyvtárt kirabolni akaró 

r; muszka katonákat az riasztotta vissza, 
p : A pátens világban midőn révész kiváló 
ft I szerepet vitt, egy megy egy ülés alkalmá- 

. val a királyi biztos által feltett császári 
képét a templomban önkezűleg vette le 

, s helyébe Calvin képét tette. E merész­
sége miatt az a hir teijedt el, hogy el-

■ j lógják s a nép önkénytes gárdát ala-
kitolt éjjel és nappal lakása előtt, hogy 

í el ne vigyék.
*

Révész Imre politikával is foglal­
kozott, de rövid ideig : 1861-ben, mint

■ I Debreczen város egyik képviselője. A ha­
tározati párthoz csatlakozott s nagyhatású 

i beszédet mondott a határozat mellett, tie- 
t szedében főleg azt vitatta, hogy a prag- 

matica sancíio nem képezhet sarkalatos 
'! törvényt.

Nehány nappal e nagy feltűnést kel- 
I lett beszéd után azonban lemondott, be 
Isem várva a vita végét s ezentúl politi­
kával nem is foglalkozott.

Deák Ferencz a felirati vita végén 
mondott beszédében kiválólag Révész be- 
szedőnek czáfolását tűzte ki feladatul, 

i Mindjárt beszéde eiején azonban fajdal*
! mának adott kifejezést a felett, hogy Ré- 
I Tész lemondott s ezeket mondotta szó- 
; szerint:

„Nem szokásom üres szavakat mon­
dani, bókokat még kevésbbé ; ő a fenforgó 

j lényeges kérdésre nézve más nézetből in- 
j dúlt üi, mint én : de tisztelem észtehetsé- 
j gét ü jellemének szilárdságát, s azért is-

— A meghalásról — olvasta az orvos
la czimiapon.

— A meghalás jelenségeit tárgyazó 
I íejezetnél volt e papír. Olvassa, ez az ő
I Írása.

A papirkáu egy régi dal következő
I szavai voltak :

-Ma még rózsa vagyok,
Holnapra meghalok............ “

— Hűen irta le életét — mondá Stam- 
Imer — hogy ámíthattam el magamat! An- 
Inam, ez valóban nem volt szép tőled! 
ICsak boldogságát közölte velem, fájdal- 
Imát egyedül viselé. És a köny szemeiben, 
[mellyel meghalt! E forró köny még elé­

geti léikéinél.
Nincs szilajabb, s vadabb e földön, 

faint a klizdö lélek fájdalmában. Vakmerő 
í icz az elemek ellen, kétségbeesett tárna* 
las egy előbbi erővel, a mely mint vil­

lanyszikra annál hatalmasabb mennél he­
vesebben küzdünk ellene.

Az első fájdalomból felébredve, me* 
[even tekintett Oswald maga körül. Csak- 
[gyan elvesztettem volna őt? csakugyan 
reghalt volna ?

— Meghalt! Oly különösnek tetszik 
szó a halandó előtt, de valódi értelmét 

bak akkor érti meg, ha maga is meg­
élt, s mégis élnie kell.

Vidáman mondta Oswald: Szeretném

a politikától teljesen visszavonulva, 
I , . _ érdemeket a tudományos és iro- 
I j,yeS tpren keresett. E tekintetben óriási 
Idalmi fejtett ki. Éveken át dol-
rVí társa volt a „Magyar Hírlap,“ „Pesti 
dió1 Magyar Sajtó“. „Uj Magyar Mu- 
PaP a ’ Sárospataki Füzetek“, „Prot. 
Kvházi és Iskolai Lap“ folyóiratoknak ; 
Derűlátásban megjelent egyes alkalmi 
GvSzi beszédein kívül, még különféle 
liánokban és folyóiratokban is megjelen­
jek tőle nevezetesebb értekezések és bí­
rálatok melyek alapossága és tudomá­
nyossága által a szakértő közönség figyel­
őt magára vonta. Ilyen: „a magyar 
helynevekről1 nyelvészeti értekezése és 
több rendbeli közleményei az üj Ma- 

Tar Múzeumban1 ; Erdélyi és Ballagi 
közmondásai gyűjteményének és Jerney 

Palócz Krónika“ és „Magyar nyelvkin- 
csek1 czimli müvei bírálatai és mások.

ÚJDONSÁGOK.
* Révész Imre a ravatalon. — 

Elhunyt jelesünk ma reggel óta egyszerű 
ravatalán fekszik. Egész nap óriási kö­
zönség tolongott a lakás előtt, melybe 
csak nehezen lehetett bejutni. A közel 
távol vidékről igen sokan érkeztek meg 
ma délelőtt a temetésre. Miután még

m fővárosból is sokan fognak eljönni, a te­
li rnetés 3 óráról négyre halasztatott.

A kőtemplomban Zsigmond Sándor 
b.-szoboszlói lelkész fog imát mondani 
az életirat felolvasása után a gyász-szer­
tartás a templomban véget ér, s nagy 
halottunk porhüvelye a czegléd-utczai 
temetőbe vitetik. —

* Táncsics Mihály, az agg iró a 
ma délutáni vonattal elutazott a fővá­
rosba. Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
Teleki Sándor gróf is visszautazott Ko­
lozsvárra.

* Köszönetnyilvánítás. Sikk La­
josáé úrnő küldött 1 fazék zsírt az árva­
ház javára, fogadja kegyességéért az ár­
vák nevében hálás köszönetem. Kacsko- 
vicsné.

* Halálozás. Csapó István városi 
h. írnok neje tegnap február hó 14-én 
reggel 7 órakor elhunyt; hagyván hátra 
egy kis neveletlen árva leány gyerme­
ket ; temetése holnap, — febr. 16-án 
délután kis czeglédutczai lakásán leend, 
mely gyászos szertartásra úgy rokonai, 
valamint barátai és ösmerősei bánatos 
szívvel meghivatnak.

* Színházi hírek. Tegnap a „Szín­
házi képtelenség“ bohózat előadását ismét 
szépszámú közönség nézte. — Hunyadi 
Margit közelebb Kassára megy vendég­
szerepelni. — „A kétnejü gróf“ ez. 
operetté előadására nagyban folynak az 
előkészületek. Az operette első előadása 
valószínűleg szombaton lesz.

* A korrupezió. Szabó János is­
mert győri ügyvédet csalás és váltóhami­
sítás miatt elfogták.

* Jubileum. Győrből értesítik la­
punkat, hogy az ottani színházban e hó

18-én tartatik meg Beődy Gábor színész 1 közigazgatási intézmények Francziaország- 
25 éves jubileuma. ban és a külföldön“ czimü munkáját adja

Nagyváradi hírek. — Majom ki Hollósy Jenő Nagyváradon. E munka 
és kutya színházat szándékozik nyitni Francziaországban rendkívül nagy hatást 
valami német a szomszéd városban. Még keltett s bizonyára nálunk sem volna cse­
nem tudni, hol üti fel szállását. Alkalma kélyebb hatású különösen most mikor a 
sint a színkörben. — É 1 c z 1 a p o t akar- közigazgatási rendezés küszöbén állunk, 
nak megindítani fiatal irók. A lap illus- Minden képviselőnek, minden küzigazga- 
trált lesz. — Bogyó Alajos engedélyt tási tisztviselőnek s a közigazgatás~ iránt 
kér a várostól, hogy virágvasárnapig játsz- érdeklődő minden felvilágosult egyéniség­
hasson ott társulatával. A kérvény felett ■ nek a legjobb lclkiismérettél s a legme- 
még nein heztak határozatot. legebben ajánlhatjuk e könyvet, melyet a

Népgyülés lesz Beregszászon e mai szomorú viszonyaink között csak is 
hó 18-án pénteken, az „Oroszlán“ szálló a közönség jóakaró előleges érdeklődése 
nagytermében, Beregszász város függőt- biztosíthat a nemzetnek. A megrendelési 
lenségi párti polgárai által rendezve, me- ár — 3 frt. — Hollósy Jenő nyomd atu 
lyen Mezey Ernő is részt veend. lajionoshoz küldendő, Nagyváradra.

* Betegápolónök tanfolyama. A * Véres lakodalom. Hleba János 
„veres-kereszt egylet“ választmányának kovászói illetőségi beregi kondás e hó 
szükebb körű bizottsága elhatározta, hogy 9-én bojtártársát Farkas Bálintot régen 
tanfolyamot nyit a beteg katonák ápolá- táplált boszuból kondás fejszéjével a la- 
sára vállalkozó nők kiképzésére, — mely kadalmas nép láttára annyira összevág - 
f. évi márczius 1-én vegye kezdetét és dalta, hogy az a helyszínén azonnal meg­
hat hónapon át tartson. A jelentkezőktől halt. A lakadalmi népségből senki sem 
megkívánják, hogy 26-ik életkorukat be- merészelt a feldühödt gyilkoshoz közeled- 
fejezett akár férjes, akár hajadon, fedd- ni, hogy az áldozatot megmentse, ki is 
hetlen előéletű nők legyenek. A nővén- vandal kegyetlenséggel baltájával 18 vá­
dékek teljes ellátáson (éleleiem, lakás és gást mért ellenfelére, melyek közzül 10 
ruhán kívül havi 6 frt segély dijat nyernek, halálosnak lett konstatálva. — A tettes 
A bejelentések Ivánka Imre orsz. képvi- elfogatott.
selő és a „veres-kereszt“ egylet“ gazdá- * Kézrekeriilt postarablók. A 
jához küldendők. E kiképezett betegápo- múlt év őszén M.-Túron kirabolták a pos- 
lónők béke idején megfelelő zsoldban tát s a postakocsist lelőtték nagyon 
részesittessenek s mint betegápolók 
megállapítandó fizetés mellett — egyes 
házaknál alkalmaztatnak, olykép, hogy 
az itt fizetendő dijak a „veres-kereszt“ 
egylet pénztárát illetik.

* Dohány elkobzás. Biharról ír­
ják, hogy ott nem rég nagy mérvű do 
hány elkobzások történtek. A szemfüles 
finánezok kiszimatolták, hogy több pa-

gyitható. Ezen állást a Dr. Voss E. Majna 
melletti frankfurti gyógyszerész által a 
fenti tapasztalatok alapján készített Dr. 
Voss-féle hurutlapdacsok agy meglepően 
gyors, mint egyszesmind biztos gyógyha­
tásúk által teljesen beigazolták. E lab­
dacsok ennélfogva méltán megérdemlik, 
hogy minél szélesebb körben ismertes­
senek és használtassanak. — Dr. Voss 
hurutlapdacsai a törvényes védjegygyei el­
látott pléh dobozokban, melyek a készítő 
névaláírását feltüntető, téglaszínű szalag­
gal vannak lezárva — a gyógytárakban 
(Nagyváradon Nyiry György ur 
gyógytárában) dobozonként 50 krval kap­
hatók. — Mint számos orvos, többek közt 
Dr. Vitlinger frankfurti gyakorló orvos 
és Dr. Sehmidt ezredorvos írja, e labda­
csokból — a betegségi esetekhez képest 
20—30 drb rendesen elég a baj azonnali 
enyhítésére, egy egész dobozzal pedig a 
még oly heves köhögés, nátha stb. is 
teljesen kigyógyitható. (Beküldetett.)

egy pár nappal túlélni halálomat, s szem­
tanúja lenni temetésemnek, s hallani mit 
beszélnek majd rólunk az emberek.

Mint minden eddigi óhaja, úgy ez 
is teljesült. Feleségével együtt látta ma- 
^at ®^temeteítni. Koporsójával szállott a 
tőidbe, a szellem, az eszme elrepült; csak 
^Jándorló halottat lehetett látni benne. 
~ Meghalt! Most már értette e szót.

_ , ~ Élve temették el, kiáltott. Nyis­
satok fel a koporsót.

Megátkozta a világot, a melyet oly 
szépnek gondolt, s ily nyomorultan csalta 
meg. Nem volt bátorsága gyermekére te­
kinteni, a mely még virágzik ma s hol­
nap talán már halva lesz.

Eljöttek barátjai, vigasztalni őt.
T , ~ Mindnyájan halandók vagyunk, 

ehet, hogy ö él túl tégedet, s nem jobb 
*gy. hogy te szenvedsz ő helyette ?

— Sokkal jobb, felelte szomorúan. 
~ Kétszeresen kell szeretned gyer­

mekedet. Sajátodnak semmit nem nevez-
kedet U°^ & v^agon, mint épen gyerme-

— Ó nem! Kiáltott Oswald. Csak a 
o az, ki örökké miénk, ki összefonja a

tn17lk'r,A gyermek másra törekszik, s 
rabb. Csak a gyermekkor szűk ideje a 
leuk, tovább nem; a gyermekből férfi

tik; két tótot agyon is vertek, a többi 
között nincs egy, a ki nem volna kemé­
nyen megsebesítve. A 3 magyarnak leg 
kisebb baja sincs. Mikor a harca szín­
helyére érkezett passiv szereplők betörték 
az ajtót; a 30 tótot egy rakásra fekve

rej­
télyes körülmények közt. Hosszas nyomo­
zás után végre Hegyi Zsigmond, Imre és 
Gáspár testvérekre esett a gyanú. Ezeket 
elfogták s bevitték Szolnokra. Eleinte 
mindent tagadtak, de most — mint a 
Szarvasi Ujs. Írja, — a két első beösmerte 
a rablógyilkosságot, a harmadik pedig az 
abban val* részességet.

* Egy magyar, tiz tót. A Rozs- 
rasztgazda padlásán szűz muskutályt rej-1 nyói Híradó Írja ezt a furcsa históriát 
teget. Néhány nap előtt megérkezett a 30 darab munkát kereső klenóczi tót be- 
nem várt vendégsereg, melynek minden állított nemrég a kis-terennei vasúti álló- 
egyes tagját akár a Belzebub birodalmába más restauracziójába — Ott találtak 
óhajtaná az alkotmányos érzelmű, trafikot három magyar legényt. Elkezdik izgatni, 
átkozó magyar ember. Fel is kutattak min- betyároknak nevezni, majd fejszékkel ál 
den képzelt zegzugot s nagymenynyiségü lottak a 3-nak: azoknak sem kell több 
dohány találtak egyes jobbmódu paraszt- (a három közzül egyiknek sem volt védő 
gazdánál. Az irgalmatlan elkobozáson fe- eszköze) kikapják a tótok kezéből a fegy- 
löl tetemes pénzpirsággal sujották a sze-1 vereket, jobbra, balra, előre, hátra ütöge 
gény áldozatokat, akik azonban legna­
gyobb valószínűség mellett azután sem 
fognak traffik dohányt élvezni.

* Parisból értesítik lapunkat, hogy 
Ujfalvi, tanár a franczia egyetemen, ma 
gyarországi születésű, nejének és számos
tanítványának kíséretében Szentpétervárott I találták, a ki legalul volt, az a legke- 
megérkezett. Közép-Ázsiában tett második vésbé megsebesített, 
udományos kutatását, melyet a franczia * Mitől dühöst)dik meg az eb. 

kormány megbízásából és költségén telje- A franczia tudományos akadémia ülésén 
sitett, szerencsésen befejezte. Pasteur hires természettudós rendkívül ér-

Uj könyv. Bécsből jelentik, hogy dekes jelentést olvasott föl egyes, elkerttl- 
trónörökös Uj Könyvet irt, — mely a hetlen halált hozó betegségeken tett vizs* 

Kárpátokról fog leírásokat tartalmazni. gálatainak eredményéről. Nevezetesen Pas- 
Házasitás házalással. Egy Hak- teur több tudóstársai kíséretében egy eb- 

ker Antal nevű egyéniség járkált a na- düh jelenségei közt meghalt gyermeket 
pókban Kolozsváron és több igen tisztes vizsgált meg. E gyermek szájából, halála 
lányos háznál tett látogatást és a szülők- után négy órával, darabka nyákhártyát 
nek, valamint a kisasszonyoknak egy cső- vettek ki, vízbe tették s azután e folya­
mó férfi arczképet mutatott be, azoknak dékot két mókus vérébe fecskendezték 
az uraknak az arczképét, kik H. urat Az állatok 36 óra múlva megszűntek élni 
bízták meg, hogy leányokat keressen szá- s vérükben temérdek bakteria-gombát ta­
tunkra. És a mamák meg leányok ezt az láltak. E bakteriák némileg eltérnek ro- 
urat szörnyen szívesen látták ; hogy azon- konaiktól s Pastuer vizsgálatai szerint az 
ban „kötés“ jött-e létre, azt nem tudjuk, ebdtiht szintén bakteriák idéznék elő. A

* Férrand Józef volt préfet. „A | tény ugyan még nincs közelről tanulmá
nyozva, de megtörtént a lépés, melynek

okozóját

Közgazdaság.
Időjárási jegyzések.

— febr. 14.
Európában. A nagy légnyomás 

(766—767) a kontinens nyugati részében, 
a depressió (755—758) pedig annak dél­
keleti részében van. Többnyire északi és 
északnyugati szelek mellett a felhőzet vál­
tozó, a hideg nagyobb, helyenkinti ha­
vazással,

Hazánkban: Többnyire északi 
és északnyugati csendesedett szelek mel­
lett a hőmérséklet alább, a légnyomás 
pedig föllebb szált. A volt derülést nagy 
részben borulás váltja fel. Havazások gyé­
ren kissebb menynyiségben voltak. Na­
gyobb, 10 fok hideg Nagy-Várad és Ko­
lozsvár közt volt.

Kilátás a jövőidőre: Ha­
zánkban változó felhőzet mellett többnyire 
borús idő és bővebb havazás várható.

segélyével e borzasztó betegség 
tulajdon-1 teljesen fölismerhetik s kutathatják a fegy- 

mit szén- vert, melylyel az ellenséget legyőzhetik.

lesz
Ha kedves halottunkat siratjuk

—- mondá barátjainak egyike 
képen csak életét fájlaljuk. A 
védett, azt mi is érezzük.

— És mi sajnáljuk azt, ki annyira 
lett volna érdemes, s mégis oly keveset — Figyelmeztetés. Mindazoknak, 
élvezett, — folytatá Stammer ; sajnáljuk kik testi szervezetüknél fogva a meghtt- 
a ki oly boldog volt rövid boldogsága- lésre (köhögés, nátha, katarhus, rekedség 
ban s türelmes nyugodtan viselni hosszú stb.) könnyen hajlandók, vagy már huza 
fájdalma napjait. Sírásra fakaszt, hogy a mosabb idő óta chronicus tüdő- vagy to- 
jutalom nindezekért remény, csalódás, ke- rokhurotban szenvednek, az ősz- és tavasz- 
serü halál! kor gyakran hirtelen beálló időváltozások

_. De majd elmúlnak a szomorú következtében e kellemetlen betegség által 
képek, s megmarad számunkra a szebb újra, és újra zaklattatnak. illetőleg azok- 
idő édes emléke. Emléked s pályacsilla- nak, kinél a melegebb évszakok alatt csak 
god legyen Annád emleke, s nyugodj lappangó e nemű betegségek a zordonabb 
meg. Légy férfi barátom, s légy hatalmasa évszakok beálltával romboló hatással lépnek 
sorsodnak. fel- És a mily gyakran jelentkeznek az

— Mily végetlen fájdalom lett volna ilynemű betegségek, ép oly gyakoriak az 
— monda egy másik — ha saját hibád ezek leküzdésére szolgálni akaré ellensze- 
által vesztetted volna el őt, vagy árulás, rek (szörpök, pastillák, bonbons-ok, theák 
hűtlenség által. stb.) melyek azonban a legjobb esetben

— Még ezen üszköket is égő szi- is csak mulékony enyhülést nyújtanak, 
vemre dobáljátok ? Ti nem tudjátok meny- de alapos é* gyors gyógyhatásúi nem 
nyíre kínoz már maga a gondolat is! bírnak. Az orvosi tudomány köreiben 
Mire való mindez, hisz ő oda ml 8 ha tBbb oldalról te 11 gyakorlatik 
van istenség folytatá tovább, úgy nagyon sérletek folytán azon eredményhez jutói­
ig önző s nem helyesen bánik teremtené- tak, hogy a gyuladásos állapot, mely min­
is onzo, s nem ue y . . ^ örök I den hurutos effectiónál, nátha, köhögés,

rekedtség, torok-és tődőhurutnál jelen van, 
egy kipróbált lázellenes szerrel gyakran 
néhány rövid óra alatt eltávolítható s ez 

I által maga a betegség is gyökeresen gyó-

nyeivel. Hisz e világnak mi 
küzdői vagyunk!

(.Folyt. k8v.)

A budapesti gabnatözsdéről.
— febr. 14.

A mai gabnatőzsdén búza mérsékel­
ten kináltatott. Az eladók a tegnap jegy­
zett árakhoz képest magasabb árkövete­
lésekkel léptek elő, melyekei a vásárlók 
megadni hajlandók nem voltak. Az üzlet 
irányzata mindazonáltal szilárd volt; a 
tegnap jegyzett árak ma is érvényben 
maradtak. A forgalom mintegy 8000 má­
zsára tehető.

Legmagasabb ár gyanánt fizettetett 
78.2 k. tiszavidéki búzáért 12 forint 75, 
legalacsonyabb ár gyanánt 74.5 k. oláh­
országi búzáért 10 frt 40 kr.

Más magvakban a forgalom jelenték­
telen volt. Az árállás nem változott.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECZENI

VI. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

12 sz.
140.

Szerdán, febr. 16-án 

adatik :

Tricoche és Oacoletts.
Bohózat 5 felv.
Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetmény.
A halápi idei vágástéren a városi 

tarlón a hasitottfa közt meghagyott 3 és 
4 méteres gömbölyű és hosszú szálfák­
ból a közszüksógre felhasználandókon 
kívül kijelelt csomók és szálak folyó 
februárius hó 18—ik napján, azaz pénte­
ken a helyszínén, azonnali készpén^*®" 
tés mellett nyilvános árverés utján el­
fogván adatni: ezen — a kijelelt helyen 
és kijelelt nap délelőtti 9 érakor kes- 
detét veendő — árverésen! megjelenésre 
a venni szándékozók illően meghivatnak.

Debreczen, 1881. fabr. 14.
LalEi LajoB.

tanácsnok.



86F Különlegességek.

MÜLLER J. L.,
ezelőtt

VADÍSZ FERENCZ özv. utóda ilIaBzertárából
„A VIRÁG KIRÁLYNÉHOZ14 BUBAPESTEN;

I Föüzlet. IV. koronaherczeg-utcza I Fióküzlet:
2. szám (Párisi-ház.) | váczi-uteza ll-dik szám.

POUDReIdE SERAIL.
Blaltáni Luixa mivésznö k$dvea02? aroxpora.

Ezen mrcfltor, vegytanllag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes és elv kitji°° ‘uUj4°^' 
gokat központosa, hogy minden edd;g a ! fii- és belföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja nagy- 
méreti federeje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak es a t Hrtriini’ 
természet** sfloezetet köka "nöz, úgy, hogy & legélesebb szem sem képes a port rajta egercvenm. mr 
DE SERAIL ara 1 nagv dohoc: "l f!*T, kis doboz 60 kr. __________________ _

CREME POMPADOUR. BHSSEHrHS:
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom Ez azon szer, me.ylvel a hírneves Pom 
padour asszony egész agg koráig fönn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egészségének a ^ 
voll» ; stért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilágnak azt a leghathatósabban ajanlani. L i unó 
seer jöval felülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt. A Creme Pompmlour mindig este es reg­
gel alkalmaztatik ; rákenjük egy nagyon finom vászon darab kára, s azzal arezunkat, mellünket es kar­
jainkat bedörtsöíre éitoakan át le nem töröljük. Reggel elegendő e műtétet csak az arezon végezni f 

egy óra múlta megtörüh*. Ae arczot azután be lehet hinteni a rPoudre Serall -lal. — Egy tegely 
Ara 1 frt 60 kr

Egy rettentő betegség,
aaaelytól sek néposzt&ly zalclattatllc.

E betegség a gyomornak kisebb rendetlemégeirel kezdődik, de ha elhanva- 
goi táti k, megtámadja az egész testet, igy a vesét, a míjt, — különösen az égés* 
emésztési rendizert, nyomorulttá tesz, e csak a halál szabadit meg ezen bajtól. \ 
betegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kérdezi, képes lesz meg. 
határozni, hol és minő baja van. Kérdés: Van-e fájdilmim, étkezés után érzékié 
nyomást és a lehellésuól szorongatást ? Sárgás színezetűek e a szemek? Nincs» 
födve a fóikelé.nél a nyelv, torok, s a fogak vastag nyákkal, kisérve a száj ro„ 
izével! Érzek c fájdalmat az oldalban, vagy a hátgerioczben ? Ninci-e a jobbol­
dalban oly érzés, mintha a máj nagyobbodnék? Ha egyenesen állok, nem lep.e 
meg bágyadtság vagy szédülés ? A vizelet gyengén vagy erősen van-e színezve 
ülepedéssel összekötve, mely az edényben rövid idő múlva meglátszik? Étkezés 
után nincs-e összekötve az emésztés a has felfuvásával, n»m okoz e szeleket és 
puffogatást ? Nem jelentkezik-e gyakren erős szívdobogás? Ezen külömböző jelek 
nem mutatkoznék egyszerre, de egyesek egy ideig kínozzák a beteget és igen sú­
lyos betegség hírnökei. Ha e betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétetnék 
szaraz köhögést okoz, kiférve hánytatási kényszertől. Későbben piszkos, barna «»jl 
nczeiü bőrt okoz, a lábak és kezek hideg Terítékkel boritrák. A mint a máj 
a vesék lissankint mindinkább megbetegednek, rheum d fájdalmak jelentkoznek és 
a rendes gyógyítási mód hasztalannak mutatkozik ezen kínos betegség ellen. Lea 
fontos, hogy e betegség gyorsan és pontosan gyógyittassék, mindjárt keletkezése, 
kor, mi egy kevés gyógyszer által elérhető, mely .» valódi szernek tekintendő az 
egész betegség elhárítására, az étvágy visszaszerzésére és az emósztő-szervek égési- 
séges helyzetbe való visszatéiiiésére. A betegség „ májbetegségnek“-nek neveztetik é, 
a valódi és legbiztosabb szer ellene a „Shäker:kivonat“ növéuykészület, mely Ame-

sr» 1 fn 60 kr____________________________________ ________________ rikában készül az Uj-York, London és Majnái-Frankfurtban telepedett tulajdona
ÍYIA I VQ Si«;r?; White AJ. számára. Ezen szer a betegséget tövében támadja mag és az egész
latoit* 111 De so kr <■ a frt. 8 .-zervezetböi kirekeszti.

VEBME1LLÍNI FOflPOB.

Mfip tf Tip A TI Legfinomabb és legkellemesebb illat, termek illatozására. Ezen kitűnő essenczla 
Ilii Dhtuílh' különféle jó illatú keleti növényből készül. — Egy üveg 1 fit.________________

PATE DENTIFRICE 6LYCERÍN. (Fogpép.) kAü,Ä
Lutten pedig a torok kiszáradása ellen. — Ezek a legjobb kezességek, melyeket a fogtisztito es epen- 
tartó szer kitilnö hatására nézve nyújthatok. Ezen fogszappan sokkal ajánlatosabb sz r bármely iog- 
pornál; hatása egyrészt a gyöngéd bedörzsölésben nyíl tk^zik, mely egy lágy kefe segélyével eszközöl­
hető. másrészt pedig helyi hatályosságában rejlik. — A glycerin nem tartalmaz sem savanyt, sem lug- 
fieszt. féhérré teszi a fogakat, anélkül, hogy zománczauak artana, megtisztítja a borkőtől és meg'vja 
a rothadástól ; elűzi a foghus daganatát, mely okozója oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak szok­
tak tulajdouitani. E szer ép egészségben tarlja a szájat, elűzi annak kellemetlen szagát, mely bizo­
nyos tápszerektől, hibás fogaktól és szivartól ered. — Egy szelencze ára 1 írt.

ELIXIR GLYCERINE dentifrice p-inr la Bouche. (Szájvíz.)
lyozza és meggyógyítja a foghusbajokat, pirosén és üdén tartja a foghust, a glyceiinpasztával való 
együttes alkalmazása folytán. Ez az eredménye eme kitűnő fogviznek, mely azonkívül üdévé és kelle­
messé teszi a lélekeetet. — Egy üveg 1 frt.

Az eddigiek közt a legkitűnőbbnek ?; a niható, minthogy a legkisebb 
mennyiségik megtartja erejét és illatat, továbbá ártalmrs vegyiség- 

tol szabad és ennek folytonos használa'ánal a fogakat és foghust miud.u fájdalom es romlástól meg­
óvja. — 1 doboz 66 kr. _________

Dr. HEIDER’S F06P0R.1 nagT doboz 50 kr
SAVON 6UI1AÜVE (tiliz-gyükér-szappan.)

ezeket egysiessmind minden bőrkiütésektől megóvja. — Ára 1 darabnak 50 kr. ti dr'o 2 frt CO kr.

Mindezen vegykészitmények valódi minőség-* c-> kaphatók h fvn<i 
féltaláiónái továbbá az ország minden jelentékeny »y ő^yszerifí- 
raiban. Minden egyes valódi g-yAriuiAny a jelen bej-g^zett ved egy.
gyei vau ellátva.

Legnagyobb választék valódi fr nezia Cn aiijjo! illatsze­
rek éfl pipere-árakban a legoksóbb gyári íi.oii. 220

V Vidéki megrendelések utánvét ne lett pontosan eszkizcitetnek. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen éa bérmentve.

Kapható Debreczenben: Mihalovits István és Dr. Rotschnekj 
Emil gyógyszerész uraknál. I

Levél vagy sürgöny utján teendő megren- 
delessk pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30°/0-kal olcsóbb mint bárhol.

Ifj. Fodor István
első hazai érezkoporso gyára

sí

1 .
Dsbreczenben. ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

^ an szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
Logy az Aradon 25 évig fenáliott első hazai érezkoporso gyárat, összes 
e szere éjeivel együtt örökáron megvettem s igy azon előnyös helyzetben

vagyoK, hogy érczkoporsóimat itt senki áltál ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

(jyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges vo na, csupán annyit kivánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok müizlős és kiállítása és főleg ol- 
flSwvi/a’ s^er’Á^t nemcsak a hazai városokból, de 
a kulioid nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és végkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön- 

seget arról telviiágositani, hogy — intézetemben a saját gyártású kopor­
sókat 30/0 kai olcsóbban számíthatom, mint bármely hasonnemü iniézet 
tehet. A temetkezési czikkeket is olcsóbban bocsáthatom a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le- 
netseges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
halottas kocsik (számszeriut 10): kéttogaiu 2 frt ŐU kr, négyfo- 

gaiU 5 írttól teljebb; tedeles diszkóé,i$ 8 írttól 20 írtig a legdíszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sor.-uaknal, felnőttek részére 3 ír.ért 

megrendelhető.
Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
elóállitására megkivántató összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos
felelt kivánatára, méltányos várakozással leendek, minden kemettelszá- 
mitas nélkül.

A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönete- 
met nyilvánítom, újonnan berendezett intézetem ajánlom a további nairv- 
becstt pártfogásba.

Debreczen, 1880. decz. 25. Tisztelettel

Riktárak Magyarország, Erdélyrrszág részére; Zágráb: Finkh L, M.; Mittl- 
baeh Zisgm. ; Budapest: Török József gyógysz. király-uteza 7.; Duna-Fóidrar: 
Pap József; Eszék: Grobeki József; Nagy-Becskerek : R. Ménesért Gyöngyös; 
Mersits Ferenci, Szeben : Tcutsch Gusztáv; H.-M.-Vásárhely : Kiss Gyula; Ká" 
rolyváros: Findeis Gusztáv; Kolozsvár; Bitó J.; Székely Miklós; Léva: ’ Boll- 
mann Ed.; Misko.cz: Dr. Hercz Mór; Újvidék! K. Grossinger; Neutra : Fombor 
Korn; Nyíregyház. Korányi Em.; Oedinburg: Reckert A.; Pancsova : Graff W • 
Possony : H-inrici Fr.; Pisztory Fel.; Soltz Rud.; S-hemnite : Sztankay Fer.; Sze' 
ged: Barczay K ; Kovács A.; Tdmesváv: Jahner C. M., bslvsro», Hunyadv-u c»- 
Tarczay St.; Vinkovcze: Aiemann : Varasdia: Hochsiogcr Arne id ; Vergeben; 
Bienerth G. kereskedő Zapanje : Malter A.

Tulajdonos White A. J.; nagyban kapható Hama J. oklv. gyógyszér-;iznéí, 
Béos, H., Rsfael-utcza 10. és FrltZ G- 63 R. kereskedőknél I, Biäunerstra<te á. 
Budapesten: Törők József gyógyszerésznél, király-uizza 12.

(102.)

Berger-féle orvosi
KÁTEÁNY-SZAPPAN

orovsi tekintélyek által ajánlva. Auszlria-Magyarországban, Franciaország, Német- 
ország, Hollandban és Sreitzban, Romániában sat. már iiz ér óta fényes sikerrel

használatik

mindennemű börkütegek
mint szinte az nrezbőr mindenféle tisztátalanságai ellen, különösen a rüh, az idült 
és pi&kely sömör ellen, a kosz, a sömör repedvény, a f-j és szakái korpa ellen, 
a szepiő, májfolt, az úgynevezett rezesorr, a fagydag, a lábizadá.«, s a gytrmekefc 
valámennyi külső fej betegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztitó

mnzsdószer ajáltathaik.
Ára darabonként használati u asitással együtt 35 krajezár.

A Berger féle katrány-szappan 40°/0 ka törnáuy fakátrányi tartalmaz feletébb 
gondosan vau készitvé, s lényegesen különbözik minden egyébb, a kereskedésben

előforduló kátrány-szapanoktól.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére : G. HELL gjőgysz. TROPPAU, 

hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszertárában.

SiHII lüjfc

Dn.Fremonts Selbsthilfe'
ÜlllllHillIllíílsS

egyedül jónak bizonyult es- 
senczia, mely a gyöngült 
férfiéről teljesen vissza­
állítja. Ártalmatlanságért jót 
állunk, az eredmény kima­
radhattam

_______________________________ Egy üvegnek, Dr. C a-
déllé röpivével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv minden más tanácsot ét 
segélyt, gyöngyült férfierőnél, nemi betegségeknél onániánál, magömléseknél, 

feleslegessé tesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben: Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Plankengasse Nr. 6. (428.)
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TELEGEl
károly!
ezerkeszti

Debreozen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei nönyniyomiájában. Pípoz, Veesey-h&z,
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(S.) Nei| 
a „béke- 
tatná a félhl 
pék megnyi 
melyben hirj 
legújabb tárni 
a „béke“ 
még mindigl 
fölött hábor| 
ja senki, m 
népeket sujd 
érzi, liogy 
csak azt sl 
hogy mentül 
velgett békq 
iszonyúbb lé 
szélye folyta 

Az uj
két támasz! 
miknek a 
adta a ké2 

olyan takard 
forgó kérdési 
hogy már al 
rát, ki az élj 
akar elérni.

A diplc 
békeokmányj 
fegyvergyári 
szemével sírj 
a sikerült m 
zet rovására) 

Eközbej 
két, öntik aj 
újabb fegy 
próbálgatják!

Ez a m 
rebajtásával I 
élet törekvél 
a „népérdj 
Európa ujalj 
és véráztattd 
a nyers erű 
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vérbefulasztl 
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Ez a nj 
A „ny< 
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sok4- szeszéi!

A „bé| 
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lások lehetői 
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késtől a ten 
lebet.
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Eitc történi! 
— erre szál


